

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Хабековой Мадины Крымовны на тему: «Обоснование стратегических приоритетов развития национальной инновационной системы России в условиях внедрения финансовых инноваций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)»

Актуальность темы исследования.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений: в условиях глобальной конкуренции и системных рисков экономики необходима разработка обоснованной и эффективной стратегии инновационного развития. Соглашаясь с автором, стоит отметить, что «финансовые инновации являются одним из стратегических факторов экономического роста страны и повышения благосостояния населения». Именно поэтому, определение и обоснование приоритетов развития национальной инновационной системы России в условиях внедрения финансовых инноваций, очень важно в настоящее время. Несомненное достоинство представленной диссертации также составляет адаптация продемонстрировавших наилучшие результаты международных практик управления финансовыми инновациями и специфика российской модели экономики.

Степень достоверности и обоснованности положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Основные положения, выводы и рекомендации, сформулированные соискателем в автореферате диссертации, научно обоснованы и аргументированы. Теоретические и методические положения, а также практические рекомендации исследования основываются на изучении фундаментальных и прикладных трудов отечественных и зарубежных

ученых в области стратегирования и управления финансовыми инновациями. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается также тем, что соискателем были использованы как общенаучные методы познания, так и специальные эконометрические методы научного познания.

Элементы научной новизны/практическая значимость результатов диссертации.

Диссертационная работа обладает научной новизной и вносит вклад в приращение научных знаний в области стратегирования национальных инновационных систем. Конкретные элементы научной новизны исследования раскрыты автором в пяти пунктах, которые связаны между собой в смысловом и концептуальном плане. Автор предложил определение понятия «стратегических финансовых инноваций», определил механизм взаимозависимости основных элементов инфраструктуры национальных инновационных систем, построил модель взаимосвязи ценностей и интересов участников инновационной системы России, выявил меры по стимулированию инновационной деятельности, разработал методику отбора финансовых инноваций и систематизировал элементы концепции развития национальной инновационной системы России.

Основные теоретические и методические положения, практические результаты и выводы диссертационной работы достаточно широко отражены автором в научной печати, обсуждены в процессе работы научно-практических конференций. Все это дает основание признать достаточную степень значимости и репрезентативности результатов проведенного соискателем исследования.

Ошибки, неточности, спорные положения, замечания по отдельным вопросам и в целом по работе.

Диссертационное исследование М.К. Хабековой как и любое исследование не свободно от недостатков, среди которых стоит отметить следующие:

1. Автором предложен подход к оценке экономического потенциала финансовых инноваций, который учитывает статистические данные за период до 2022 года, но стоит отметить, что текущее состояние российской экономики требует обоснования применяемого подхода, т.е. определения насколько релевантны полученные результаты;
2. Разработанные автором рекомендации по усовершенствованию процесса разработки стратегий национальной инновационной системы (стр. 25 автореферата) требуют конкретизации. И автор даже сама об этом заявляет: «Представленные положения научной новизны раскрывают новые направления научных исследований в данной сфере, развитие которых требует дальнейшего изучения и анализа».

Заключение о соответствии диссертации требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней.

Вместе с тем, указанные замечания не умаляют значимости исследования. Автореферат отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Его содержание соответствует паспорту специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)» и требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университет имени М.В. Ломоносова, и соискатель Хабекова Мадина Крымовна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)».

к.э.н., старший научный сотрудник
Центра российской стратегии в Азии
Института экономики
Российской академии наук

28 октября 2022 г.



«

Нгуен Куок Хунг